

# 万怡然:面对困难 发奋努力

## 人物介绍

受访学生: 万怡然  
毕业学校: 漯河四高  
高考分数: 536 (理)  
录取院校: 河南师范大学  
家庭住址: 舞阳县太尉镇林庄村

2016年9月,万怡然的母亲和弟弟遭遇车祸,花掉了家中不多的积蓄。2017年2月,她的父亲右肩锁骨摔断,家中没了经济来源。一年后,她的奶奶突发脑梗,让这个家庭雪上加霜。面对这些困难,万怡然调整心态,发奋努力,今年考上了河南师范大学。



□文/图 见习记者 党梦琦  
实习生 陈婧

## 家人接连遭厄运

8月7日,记者来到万怡然家看到,院内平房的墙壁斑驳,红色木门底漆已经脱落,破旧的窗户看不出原色。记者

了解到,万怡然的母亲由于身体不好,平时还要吃药,一直留在家中照顾万怡然的奶奶。

2016年9月的一场车祸,万怡然的母亲头部受伤,手指断了一根,弟弟右手腕骨折。两人治病花掉了家里本就不多的积蓄。当时万怡然的姐姐放弃了考研,请假回来照顾母亲

和弟弟。

短短5个月后,万会卿也出了车祸,右肩锁骨摔断,住院一个多月,说起受伤这事,万会卿满脸懊悔。

“以前平时忙些地里的活,农闲时出去打工挣点钱,家里的日子还过得去。40多岁正是干活的时候,我却受伤了。因

为影响右手用劲儿,一年多没咋干活,家里也没了收入。”万会卿说,“2018年年初,又动了一次手术把钢板取出来,现在恢复了一些,可以干点轻活。”本以为生活会逐渐开始好转,万会卿手术取出钢板没多久,万怡然的奶奶突发脑梗,前后又借了几万块钱。

## 梦想当老师

知道父母不易,万怡然从来不在吃穿用度上和别的学生比较,也不主动向家里要东西。衣服都是姑姑、伯伯家的姐姐给的。为了省钱,她连理发店都不去,就让姐姐拿剪刀帮她修修。

“老师说过‘你有没有想过好好学习能给你的家庭带来什么’,那时候我就下定决心,要通过努力学习改善家庭情况。”万怡然告诉记者,高中三年,她所有的时间都用在了学习上。

对于学习,万怡然有自己的一套方法。“上课一定要认真听,这一点非常重要,其次就

是下真功夫,练习再练习。背书的时候,我喜欢联想记忆。”万怡然说。

功夫不负有心人,认真、刻苦的万怡然高中时在全年级排名100名左右。学习压力大的时候,她就会听听音乐,或者看会闲书。

万怡然的班主任告诉记者,万怡然在班里虽然不爱说话,但特别用功,还担任生物课代表。她并没有因为家里的事情怨天尤人,而是积极面对,给班里的同学起到了模范带头作用。

收到录取通知书后,万怡然的家人特别高兴。“家里亲戚的孩子中,怡然是第一个考上一本的。”说到这里,万会卿满脸自豪地笑了起来。

“其实这次高考成绩并不太理想,但由于弟弟还在上高中,家里的情况不允许我再复读一年。”万怡然说,“我梦想当一名大学老师,所以这次报了河南师范大学。大学四年我一定好好学,凭自己的努力考上研究生。”

漯河晚报



我要上大学

## 漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登功德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148



漯河日报社 宣